

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Сульдиной Антонины Петровны,
“Комплексное лечение больных хроническим пиелонефритом с
использованием пелоидотерапии”, представленную на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности:*

14. 01. 23 – урология.

Тема диссертации по своей актуальности и медико-социальной значимости не вызывает сомнений. Одно из лидирующих мест в структуре негативного влияния на здоровье трудоспособного населения занимают инфекции мочевыделительной системы, в частности хронический пиелонефрит. Заболевание первичный хронический пиелонефрит длительно протекает в латентной фазе, больные не получают во время должного лечения и зачастую медикаментозная терапия начинается только в активную fazу воспаления. Своевременное выявление и терапия латентной фазы первичного хронического пиелонефрита значительно сокращает сроки лечения, препятствует прогрессированию заболевания. В то же время, существующие в настоящее время методы терапии больных первичным хроническим пиелонефритом часто малоэффективны и оказывают кратковременное улучшение.

В связи с этим сохраняется необходимость поиска новых более эффективных методов лечения латентной фазы первичного хронического пиелонефрита. Природные лечебные факторы обладают рядом преимуществ, минимумом противопоказаний, не имеют побочных действий. Использование природных лечебных факторов весьма перспективное направление в лечении первичного хронического пиелонефрита.

Автор обосновывает и предлагает возможности лечения первичного пиелонефрита в латентной фазе воспаления с применением пелоидотерапии (глино-, грязелечения). Простота использования, экономическая доступность, эффективность предложенного лечебного комплекса определяют его практическую ценность.

Ценным, на мой взгляд, представляется клиническая оценка, которая позволяет по-новому подойти к проблеме лечения латентной фазы первичного хронического пиелонефрита. Позволяет значительно повысить эффективность лечения больных с данной патологией и добиться стойкой ремиссии (более 1 года) заболевания. Результаты докторской диссертации Сульдиной А.П. могут иметь широкое применение в урологии, физиотерапии и санаторно-курортном лечении больных первичным хроническим пиелонефритом. Работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении учёных степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842) предъявляемым к докторским диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук и может быть рекомендована к публичной защите.

А автор работы заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Заведующий кафедрой урологии, андрологии и сексологии ИПО ГБОУ ВПО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф.

В.Ф. Войно-Ясенецкого» МЗ РФ

660022 г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1

Тел. 8(391) 220-13-, e-mail:rector@krasgm.ru

Web сайт: <http://www.krasgmu.ru>

Подпись д.м.н. Капсаргина Ф.П. удостоверяю



Ф.И.О. (подпись)	Капсарчина Ф.И.Ч.
УДОСТОВЕРЯЮ:	
Управления кадров:	
(должность) рук. Капсарчина (подпись)	расшифровка подписи)
В 05	2016 г.